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УЧЕШЋЕ ЗАДРУГАРА ВЗ „ИЗВОР“  
У ИЗГРАДЊИ НОВОГ ВОДОЗАХВАТА 

 

Поштовани задругари,  

Водна задруга ’’Извор’’ постоји већ 45 година. Од дана оснивања па до данас је 

искључиви снабдевач водом на подручју месних заједница  Бабе, Стојник, дела Парцана и 

Ропочева. 

Водна задруга управља водоводном мрежом дужине 90 км која покрива око 6.000 

потрошача: сеоских домаћинстава, викенд објеката и предузећа. Неопходно је да сви задругари 

знају да их Задруга снабдева изузетно здравом пијаћом водом која се континуирано 

контролише, а то може да се види и из хемијских и биолошких извештаја Градског завода за 

јавно здравље. 

Повећану потрошњу воде, нарочито због повећања броја нових корисника у периода од 

појаве епидемије Короне, нису пратила и одговарајућа улагања у водоизворишта и 

реконструкцију мреже. Последње инвестиционо улагање у проширење капацитета 

водоснабдевања је извршено давне 2004. године на локацији Прутена.  

Из речених околности произашла је потреба за што скоријим повећањем расположиве 

количине воде за испоруку потрошачима путем проширења капацитета водозахвата ископом 

новог артеријског бунара. За исто су већ урађена одговарајућа хидрогеолошка истраживања и 

Задруга поседује одговарајућу пројектну документацију као и све неопходне пратеће дозволе. 

Пројектом је предвиђена изградња каптаже и потисног цевовода чиме би се на локалитету 

водоизворишта Прутен извршило подизање капацитета са 8 л/сец на пројектованих 12,14 

литара у секунди. 

Водна задруга се тренутно не финансира из буџетских средстава нити неких других 

наменских фондова органа или  организација - већ искључиво самофинасирањем, из 

сопствених прихода што значи да се сви текући трошкови као и инвестициона улагања у вези 

са производњом и дистрибуцијом воде покривају искључиво од наплате утрошене воде и 

накнаде за одржавање.  

Ценећи ове околности, органи управљања Водне задруге ’’Извор’’ су на седници 

Скупштине одржане дана 05.08.2023 године, сходно чл. 58 Закона о задругама и члана 50 

Задружних правила Задруге, донели Одлуку о оснива Задружног фонда. 

Циљ оснивања Задружног фонда је развој Водне задруге „Извор“, јачања одрживости и 

економске стабилности задруге. Преко Задружног фонда ће се обезбедити унапређење пружања 

комуналних услуга на начин што се преко овог фонда могу осигурати додатна средства која ће 

помоћи у побољшању инфраструктуре, одржавању мреже за дистрибуцију воде и 

модернизацији технологије.  

Тиме се као приоритетно осигурава бољи квалитет и доступност воде за све задругаре 

тако то ће се преко Задружног фонд, путем доприноса задругара кроз уплате сопствених 

новчаних средстава у исти, омогућити задругарима и да финансирају инвестиционе 

пројекте и иновативне идеје које ће бити од користи за задругаре и заједницу у целини. 

 На наведеној седници Скупштине донета је и одговарајућа Одлука о висини издвајања 

средстава у Задружни фонд и о располагању средствима фонда. Постигнута је општа 

сагласност да се инвестира у изградњу новог артеријског бунара ПРУТЕН 2 чија изградња би 

првенствено допринела повећању количине воде за Стојник, Бабе, дела  Парцана и Ропочева, 



где је Задруга искључиви снабдевач воде, као и подизање капацитета воде са садашњих  8л/сец 

на 12,14 л/сец на локалитету водоизворишта Прутен. 

Одлуком је утврђено да ће економско учешће задругара у Задружном фонду на име 

реченог инвестицирања у  нови бунар ПРУТЕН 2 износити 5.000,00 динара, који износ 

задругари, односно корисници воде која се испоручује могу уплатити и у три месечне рате на 

текући рачун ВЗ Извор – Бабе  

бр. рачуна: 150-0000050661130-34 

са описом:”уплата за Задружни фонд” 

Износ из претходног става задругари су дужни да уплате најкасније до 30.12.2023 године. 
 

Задруга се обавезује да сваком задругару који изврши уплату износа из чл.3 ове 

Одлуке, у предвиђеном року, умањи цену за утрошену воде за 8%, на месечном нивоу у 

периоду до 5 година, односно до повраћаја укупно уплаћеног износа (односно 5.000,00 

динара), а све на име економског учешћа задругара у Задружном фонду. 

Изградњом новог бунара Водна задруга ће бити у могућности да својим задругарима 

обезбеди редовно снабдевање здравом пијаћом водом и то без рестикција у летњим кризним 

месецима. Следом реченог, овим улагањем задругари лично помажу и самодоприносе 

успешнијем функционисању Водне задруге обезбеђујући тиме и себи редовно и континуирано 

снабдевањм водом.  

Ова новчана средства из доприноса задругара се уплаћују на посебан наменски 

подрачун Задруге, а радна група коју је именовала Скупштина Задруге пратиће и извештавати о 

динамици и наменском коришћењу истих. Водна задруга ће своје задругаре обавештавати 

преко новог сајта https://vodnazadrugababe.rs , путем којег ће задругари моћи и сами да 

достављају своје сугестије и предлоге. 

Водна задруга се овом приликом захваљује и свим задругарима који уредно и на време 

измирују своје рачуне, односно месечна задужења. 

Напомињемо да су са почетком ове године знатно порасли трошкови одржавања нашег 

већ времешног система водоснабдевања, трошкови горива, анализе воде и хлора, у чему се 

посебо истиче последње повећање цена електричне енергије за правна лица. С обзиром да наше 

пумпе раде искључиво на ел. енергију, молимо све задругаре да и у наредном периоду на време 

измирују своје обавезе, како не би дошли у ситуацију да нам обустављају испоруку ел.енергије, 

а то би за собом неминовно довело у питање и  континуирану дистрибуцију воде.  

За нередовне платише Водна задруга ’’Извор’’ је већ предузела одговарајуће мере као 

и покренула правне поступке за наплату заосталих дуговања.   
 

С поштовањем,    

ВОДНА ЗАДРУГА ’’ИЗВОР’’ 
 

https://vodnazadrugababe.rs/

